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Συναυλία της ρωσικής εκκλησιαστικής μουσικής πραγματοποιήθηκε με ευλογία του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Σερβίας Ειρηναίου την 1 Απριλίου 2011 στο Μέγαρο Μουσικής Κολάρατς στο
Βελιγράδι. Η Συναυλία οργανώθηκε από το Υπουργείο Εξωτερικών της Σερβίας με αφορμή την
επίσκεψη στο Βελιγράδι του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Προέδρου του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας. Η Συμφωνική Ορχήστρα του
Σερβικής Ραδιοφωνίας και Τηλεοράσεως σε απευθείας μετάδοση από το Πρώτο κανάλι της
Κρατικής Τηλεοράσεως της Σερβίας ερμήνευσε το ορατόριο τα «Κατά Ματθαίον Πάθη» του
Μητροπολίτη Ιλαρίωνα.

Στην αίθουσα ήταν παρόντες ο Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας Ειρηναίους, Ιεράρχες και κληρικοί
της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, μέλη της Κυβερνήσεως της σερβίας, εκπρόσωποι του
διπλωματικού σώματος, κοινωνικοί παράγοντες, παράγοντες από το χώρο του πολιτισμού και
τέχνης.

Πριν τη συναυλία ο Αγιώτατος Πατριάρχης Ειρηναίος απευθύνθηκε στους παρόντες τονίζοντας:

«Σήμερα έχουμε μια μεγάλη ευκαιρία να ακούσουμε μουσικά έργα εκείνου, του οποίου το ταλέντο
αξίζει της υψηλότερης εκτιμήσεως και αυτός είναι ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας. Το όνομα αυτού
είναι γνωστό και στη Ρωσική Εκκλησία, αλλά και σε όλο τον Ορθόδοξο κόσμο και πέραν αυτού.
Συνέβαλε σημαντικά στη θεολογία και ένα από τα μνημειώδες έργα του είναι το βιβλίο «Ο
Ορθόδοξος χριστιανισμός». Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας υπηρετούσε και υπηρετεί την Εκκλησία
από εξαιρετικά υπεύθυνες θέσεις. Ειδικότερα διατελεί Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Έχει μεγάλο μουσικό ταλέντο: ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας συνέθεσε το ορατόριο τα «Κατά
Ματθαίον Πάθη» με βάση την ευαγγελική διήγηση των παθών και της σταυρώσεως του Κυρίου ημών
Ιησού Χριστού. Είναι η χαρά μας να τον υποδεχόμαστε στην πόλη μας.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας γνωρίζει πολύ καλά τις σοβαρές δοκιμασίες μέσα από τις οποίες



διήλθε στο παρελθόν και εξακολουθεί να διέρχεται σήμερα η Ορθόδοξη Εκκλησία της Σερβίας.
Επανειλημμένως επισκέφθηκε την Εκκλησία της Σερβίας, συμπεριλαμβανομένων και του Κοσσόβου
και Μετοχίων. Συμμετέχει ενεργά στα θέματα ολοκλήρωσης των έργων του εσωτερικού διάκοσμου
του Ιερού Ναού Αγίου Σάββα. Χαιρόμαστε που σύντομα θα έχουμε ευκαιρία να ολοκληρώσουμε το
διάκοσμου του Ναού, μη έχοντας δικούς μας τεράστιους πόρους για να καλύψουμε τις σχετικές
δαπάνες. Η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία, ο Ρωσικός λαός και το Κράτος θα ενισχύσουν τον
εξωραϊσμό του Ναού του Αγίου Σάββα με ψηφιδωτά. Αυτός ο Ναός έχει μεγάλη σημασία και για τη
Σερβική Εκκλησία, αλλά και για όλο τον Ορθόδοξο κόσμο.

Είμαστε ευγνώμονες στο Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα για την αγάπη τους προς την
Εκκλησία μας και το Σερβικό λαό μας. Μετ΄ ευχαριστίες και ευχές καλωσορίζουμε τον
Μητροπολίτη Ιλαρίωνα και ελπίζουμε ότι θα αποκομίσει θερμές και λαμπρές εντυπώσεις από την
επίσκεψη στο Βελιγράδι.

Στη συνέχεια μίλησε ο Υπουργός Εξωτερικών της Σερβίας κ. Βουκ Ερέμιτς:

Εκ μέρους της Σερβικής Κυβέρνησης θα ήθελα να χαιρετίσω το Μητροπολίτη Ιλαρίωνα, ένα
διακεκριμένο Ιεράρχη και θεολόγο, φιλόσοφο, μουσουργό και αγαπητό μας αδελφό.

Το πτυχίο του έλαβε στην Οξφόρδη, τη Μόσχα και το Παρίσι, δίδασκε σε πολλά Πανεπιστήμια,
τυγχάνει συγγραφέας περισσότερα από εξακόσιες θεολογικές μελέτες και δημιουργός μιας σειράς
μουσικών έργων. Το ορατόριό του τα «Κατά Ματθαίον Πάθη», το οποίο εκτελέσθηκε σε πολλές
χώρες και η εκτέλεσή του είναι μεγάλο γεγονός στη ζωή της δικής μας πόλεως. Θα το ερμηνεύσει η
Συμφωνική Ορχήστρα της Σερβικής Ραδιοφωνίας και Τηλεόρασης.

Αυτό το έργο αποδεικνύει ότι υπάρχουν τόσα κοινά χαρακτηριστικά, όσα και σοβαρές διαφορές
μεταξύ της μουσικής του δυτικού και του ανατολικού χριστιανισμού. Το ορατόριο τα «Κατά
Ματθαίον Πάθη» του Μητροπολίτη Ιλαρίωνα πηγάζει από την ορθόδοξη πνευματικότητα η οποία
είναι η αφετηρία στη ζωή των λαών μας. Στην ιστορία τους τόσο ο Ρωσικός, όσο και ο Σερβικός
λαός είχε δικό του Γολγοθά. Ποτέ δεν πρόκειται να λησμονήσουμε την υποστήριξη της Ρωσίας και
της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στο θέμα της ιεράς μας γης του Κοσσόβου και των Μετοχίων. Η
διαχρονική αδελφότητα των λαών μας επιβεβαιώνεται και από την πίστη, τον Πολιτισμό και τα
έθιμά μας. Αυτή η πίστη θα μας βοηθήσει να αντεπεξέλθουμε στους πειρασμούς και να αντέξουμε
στις δοκιμασίες».

Αμέσως μετά τον Αγιώτατο Πατριάρχη και τους ακροατές χαιρέτισε ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ο
οποίος τόνισε ότι η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία και προσωπικά ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας
και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος τρέφουν ιδιαίτερη αγάπη στο Σερβικό λαό και τη Σερβική



Εκκλησία, ενθυμούμενοι τις ταλαιπωρίες του Σερβικού λαού.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ αναφέρθηκε στις ημέρες βομβαρδισμού του Βελιγραδίου το 1999 όταν ως
ιερομόναχος συνόδευσε τον τότε Μητροπολίτη Σμολένσκ και Καλίνινγκραντ Κύριλλο στην
ειρηνευτική του αποστολή στη Σερβική πρωτεύουσα.

Σύμφωνα με τον κ. Ιλαρίωνα η καλή θέληση της αδελφής Ρωσικής Εκκλησίας θα παραμένει
σταθερή: είναι πρόθυμη να στηρίξει τη Σερβική Εκκλησία στις νέες τις δοκιμασίες στο Κόσσοβο και
Μετόχια. Ειδικά εάν προκύψει η σχετική ανάγκη για την επάνδρωση των παλαιών Ιερών Μονών του
ιστορικού κέντρου της Σερβικής Ορθοδοξίας θα σταλούν Ρώσοι μοναχοί και μοναχές προς
αποφυγή της εκλείψεως του μοναχικού βίου σε αυτές.

Μετά το πέρας της συναυλίας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας Ειρηναίος παρέθεσε δεξίωση
προς τιμή του Μητροπολίτη Ιλαρίωνα στο Εθνογραφικό Μουσείο του Βελιγραδίου.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55792/
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